

Společnosti v mezinárodním právu soukromém

Abstrakt

Tato diplomová práce se zabývá jedním z významných aspektů mezinárodního práva soukromého, a to právem společností. Jak zájmy, tak samotná existence společností v kontextu rostoucí globalizace zasahují do mnoha různých jurisdikcí a vytvářejí komplexní právní výzvy.

Hlavním cílem této práce je zaměřit se konkrétně na osobní statut společnosti jakožto zcela elementární podstatu společnosti v mezinárodním prostředí, která vychází z povahy jejich sídla či inkorporace. Na to navazující klíčovou otázkou je přeshraniční mobilita, která se v práci rovněž podrobně analyzuje.

Zvolené téma, tedy společnosti v mezinárodním právu soukromém, se podává v následující struktuře: úvodu, 4 částech a závěru. To vše dohromady tvoří navazující celek.

Úvod představuje téma této diplomové práce a přibližuje důvody, pro které bylo autorem zvoleno.

První část vymezuje základní terminologii jako kolizní norma, společnost a zahraniční společnost.

Druhá část se zaměřuje na osobní statut a jeho základní kritéria, tedy inkorporační princip, principu sídla a jejich dopad na právní postavení společností, a to včetně fenoménu známého jako Delaware efekt. Vedle toho nejsou opomenuty ani některá méně známá kritéria osobního statutu.

Třetí část se věnuje přemístění sídla z pohledu aktuální české právní úpravy, tedy především občanského zákoníku (zák. č. 89/2012 Sb.), zákona o přeměnách (zák. č. 125/2008 Sb.) a zákona o mezinárodním právu soukromém (zák. č. 91/2012 Sb.), když podrobně zkoumá jejich (ne)systematiku a s tím spojené komplikace.

Čtvrtá část se soustředí na unijní perspektivu. Nejdříve přibližuje roli judikatury SDEU, následně nabízí rozbor evropských alternativ přeshraniční mobility spolu s žádoucí pozorností věnované sekundárnímu právu EU (relevantnímu pro tento obor).

Dynamika společností v mezinárodním právu soukromém se konečně bilancuje v závěru, který obsahuje souhrn zásadních poznatků rovněž s možným výhledem do budoucna.

Klíčová slova: společnost, mezinárodní právo soukromé, osobní statut, inkorporační teorie, teorie sídla, přemístění sídla.